

今日汝州

高建军到市群众来访接待中心接访

2017年9月14日
星期四
农历丁酉年七月廿四

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 1944 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

砥砺奋进的5年 迎接党的十九大特别报道·风穴路篇

吴洼人的小康梦

雨后行走在东城宽敞平坦的公路上，新鲜湿润的空气扑鼻而来，野花的清香萦绕身边，绿化带内平整如毯的小草，经过风雨冲刷的绿化树，显得青翠欲滴，格外诱人，鸟儿清脆的鸣唱和树叶“沙沙”的伴奏声使人心旷神怡，流连忘返。

“您不知道，才开始(村民)都不想住在这里，现在看见俺住这里可舒服，他们都眼气哩不行。您看，这里不光环境好，配套设施都齐全，交通也方便，咋不美哩。”见到村民范大嫂时，是9月9日下午在位于广成东路与龙山大道交叉口西北角的风穴路街道吴洼村临时安置小区内，她正在家门口忙着手中的活儿。范大嫂是吴洼村的拆迁户，她一家五口人在安置小区分得了一套50平方米的安置房，这里干净整洁，布局合理，水、电、排水设施一应俱全。

对范大嫂来说，在棚改临时安置区居住，只是权宜之计，等安置区盖好后，她就要搬到新房了。而他们曾经居住的村庄，贫困荒凉的低洼之地，将变成璀璨夺目的汝州明珠——望湖湖。

吴洼村地处风穴路街道东北方向，是城东新区的核心区，占地面积七千多亩。下辖吴洼、田屯、谭庄三个自然村，12个村民组，1129户，人口4130人。主要种植小麦、玉米、蔬菜等作物。在2015年之前，这里曾是路面泥泞，一片荒凉。是吴洼村城中村改造项目给广大村民带来了希望，带来了他们盼望已久的小康梦。

吴洼村城中村改造项目采用易地安置方式，拆迁范围东至新207国道，南至高速

引线，西至龙山大道，北至朝阳路。共拆迁居民853户，2716人，拆迁房屋面积25.5万平方米，拆迁区面积653000平方米(980亩)；安置区位于新207国道以东，朝阳路以南，高速引线以北200米，东临吴洼村经济地。安置区占地面积173420平方米(260亩)，规划建设11层单体建筑36栋，计划建设220000平方米。

现在的吴洼有广成路东延、朝阳路东延、向阳路、侯饭线、云禅大道、新207国道等主次干道，形成了三横两纵四通八达的交通网络。农商银行大厦、建投大厦、金融大厦、商会大厦、交投大厦、“四馆合一”项目、广成公园水系项目、人才小区、万豪酒店、朝阳路中学、207改造项目、向阳路项目、新华书店综合体项目、法院、检察院、新奥燃气、五洲国际工业博览城、青瓷博物馆、万客商城、金庚医院等重大项目先后落户吴洼。

“现在俺的收入越来越多，日子过得有了盼头，这多亏有个好支部。”村民毛爱国提起现在的变化，按捺不住心头的喜悦，激动之情溢于言表。

不仅如此，为全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，风穴路街道还把脱贫攻坚作为“十三五”期间头等大事和第一民生工程来抓，坚持精准扶贫与精准脱贫紧密结合，坚持扶贫开发与社会保障有效衔接，坚持扶贫开发与生态保护并重，动员方方面面力量，确保脱贫攻坚决战决胜。

从2016年起，风穴路街道瞄准该村建档立卡贫困户，明确精准扶贫工作任务，绘出路线图，列出时间表，在建档立卡“回头看”的基础上，将贫困村和贫困户的基本情况、致贫原因、帮扶措施、到村到户扶贫项目、帮扶单位和责任人等相关信息全部录入扶贫开发建档立卡信息系统。将贫困户分为五保户、低保户(无劳动力户)、低保贫困户、一般贫困户四类，前两类为救济保障对象，后两类为扶贫开发对象，每个贫困户都有一本扶贫手册、一个脱贫计划、一套帮扶措施。认真制定扶贫对象需求清单、脱贫时限清单、扶贫措施清单、脱贫责任清单。每年年初对建档立卡贫困户开展一次调查评估和数据更新，对上年度脱贫和返贫的贫困户按程序核定，严格做到“两公告、一公示”，脱贫出列、返贫入列，落实动态管理。因村施策，重点解决生产生活条件、产业发展、基本公共服务等方面存在的突出问题；利用当地资源和市场需求，着力发展特色优势产业，确保村级集体经济收入稳定增长。对贫困户，通过发展生产和促进就业、发展教育、易地搬迁、生态保护和补偿等措施，脱贫202人左右；通过社保兜底政策措施，脱贫24人左右。

“住有所居、居有所安”是百姓生活最核心的追求，也是风穴路街道吴洼村拆迁工作中保障民生、改善民生最重要的一环。今年，自我市“惩黑除恶、打击村霸”专项治理行动打响以来，吴洼村将“惩黑除恶、打击村霸”作为一项重要工作来抓，积极配合

街道开展“惩黑除恶、打击村霸”专项整治工作，成立专项整治行动领导小组，支部书记为第一责任人。充分利用各种舆论宣传工具，大造“惩黑除恶、打击村霸”专项斗争舆论氛围，走群众路线，广泛发动群众揭发检举，营造声势浩大的宣传氛围，形成对村霸路霸、地痞无赖恶势力等不法分子人人喊打的法治环境，打出了声势，震慑了犯罪，取得了明显的效果。

“是人民公仆，心里就得时刻装着群众，就得诚心真心为群众办实事、办好事。”这是吴洼村党支部书记张永平经常挂在嘴边的一句话。这也是他自担任村党支部书记以来的工作写照；凭着一股闯劲带领村民走上致富路，实现小康梦。

吴洼村的改变，只是风穴路街道下辖村(社区)近年来发展变化的一个缩影，风穴路街道秉承“敢担当、敢碰硬、敢争先”的风穴精神，让一桩桩民生实事得以实现，让村(社区)居民生活也变了模样。

临走时，那位爽朗的范大嫂笑着告诉记者：“俺现在的日子美哩很，别人都眼气着哩，等俺搬到新家，那就更美了，俺们的好日子，离小康梦不远了。”

李晓伟 翟文

更多报道详见第4版

“四知堂杯”头题新闻大赛



患愚济危难 天下无疼痛



葡萄喜丰收 果农乐悠悠

平素团在剪葡萄



丰收在望的一串串葡萄

9月12日，陵头镇陵头村平素团家的葡萄园，一排排的葡萄架上，一串串浑圆饱满的葡萄挂满枝头。今年平素团家种了3亩葡萄，一亩地的产量能达到8000斤左右。因为前段时间长期雨水天气的原因，造成近段时间葡萄价格有些下滑，不过品相好的每斤还能卖到2元钱左右，整体销售形势不错。

宋乐义 于乐乐 摄

陈天富听取怪坡风景区规划方案汇报

本报讯(记者 宋小亚)9月12日晚，市委副书记、市长陈天富在市委307会议室听取怪坡风景区规划思路汇报。

会上，相关设计单位负责人汇报了怪坡风景区规划方案思路，与会人员围绕景区定位、规划设计、主题打造、景区范围等方面，展开讨论，并提出各自建议。

陈天富强调，景区规划是一项具有战略性、全域性、综合性和专业性的重要工作。怪坡风景区的规划建设对我市全域旅游建设意义重大。要充分利用怪坡现有优势，整合周边旅游资源，融入汝州独有的传统文化、特色，统筹规划好怪坡景区建设。要在讲好怪坡故事的基础上，挖掘文化内涵。进一步优化、细化怪坡景区规划设计方案，努力将其做成全国知名的旅游景区。

陈天富指出，怪坡风景区要坚持规划引领，充分考虑项目的前瞻性和落地的可能性。在怪坡风景区现有景点基础上，挖掘“怪”文化，以“怪”为主，“怪”到底。回避现有缺陷，尽可能减少人工雕琢痕迹，打造自然奇观。以怪坡为核心吸引力，增加奇观体验基地，开拓思路，增强游客的体验和参与。努力将我市怪坡风景区打造为全国最大、最好玩、最神奇的5A级旅游景区。

市领导陈国重、张平怀及市政府党组成员、秘书长杨兆华出席汇报会。

廉洁过“双节” 纪委在行动

本报讯(记者 刚鑫雨)日前，市纪委下发《关于加强监督执纪问责确保廉洁过国庆、中秋的通知》，进一步严明纪律，加大监督执纪问责力度，持之以恒纠正“四风”，积极营造节俭文明过节氛围。

9月13日，市纪委联合广电总台、信息中心、公安局、工商局、国税局等部门对公款吃喝、公车私用等违反中央八项规定精神的问题开展监督检查。检查组先后对北城门饭店、茉莉餐厅、昌来顺涮羊肉、三个渔夫饭店、一家亲饭店等餐饮场所进行检查，每到一处，都逐一查看房间内是否存在公职人员公款吃喝等违规问题。对检查中发现的疑似问题线索市纪委将逐一核实。

国庆、中秋将至，各级党政机关和党员干部要带头落实中央八项规定精神、省委省政府若干意见和汝州市党员干部“十不准”，严格执行廉洁自律的各项规定，文明过节，勤俭过节。严禁违规用公款购买和赠送月饼等节礼；严禁以汇报工作、过节慰问等名义向上级机关和相关单位赠送月饼等节礼；严禁向领导干部个人赠送月饼等节礼；严禁违规发放津贴、补贴、奖金等；严禁收受月饼等节礼；严禁收受电子礼金礼券等；严禁公款吃喝、旅游、参与可能影响公正执行的宴请等活动；严禁出入隐蔽场所、私人会所违规吃喝；严禁参与任何形式的赌博活动；严禁公车私用；严禁将相关费用转嫁给下属机构或企业。

双节期间，市纪委监察局将继续联合有关部门，采取多种方式对公车私用、公款吃喝、收受节礼、公款旅游、滥发津贴补贴等违反中央八项规定精神问题，持续开展监督检查，严肃查处违纪违规行为。对有令不行、有禁不止、顶风违纪的行为，按照越往后执纪越严、越往后处理越重的要求严肃查处，既要追究直接责任，又要追究主体责任和监督责任，同时对典型性案件要点名道姓予以通报曝光，向全社会持续释放执纪必严、违纪必究的强烈信号，营造风清气正的节日氛围，迎接党的十九大胜利召开。

创建国家园林城市

广成河生态水系工程接近尾声

本报讯(记者 梁杨子)9月13日，记者了解到，截至目前，位于市城乡一体化示范区的广成河生态水系工程项目已完成土方开挖及堆筑267万立方米，占总工程量的94%，苗木种植56万株，占总工程量的62%，给排水管道15.4公里，占总工程量的71%，园路、照明、各类景观小品均在同步、快速推进中。该项目建成之后，主要包括北部森林公园、广成公园、南部湿地公园三部分，利用自然冲沟，开挖5.5公里长的水系，自北向南形成云禅湖、丹阳湖、望嵩湖、天青湖、鹤鱼湖等五个景色各异的大小湖区。该项目全长7公里，设计规划占地4275亩，其中，绿地面积190万平方米，园路15万平方米，铺装12.6万平方米，水体约60万平方米，建筑7.5万平方米，项目总投资17.27亿元。该项目已成为我市最大的自然生态水系景观带和城市海绵体，对于打造生态宜居的现代化城市具有十分重要的意义。

◆记者日前从洗耳河街道了解到，截至目前，洗耳河街道共实施绿化任务13万平方米，投资2400万元，园林创建各项目目标任务已经完成。曲圣苑游园、清华园游园、西城门游园等13个游园的建设任务均已完成，部分游园已经对居民开放，同时还绿化了173条背街小巷、辖区内13个居民小区。

梁杨子